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VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

REPUBBLICA ITALIANA 

Il 24 (ventiquattro) aprile 2015 (duemilaquindici). 

In Genova, Via San Luca civico due, in una sala della Fonda-

zione Edoardo Garrone, alle ore quindici. 

Davanti a me PAOLO TORRENTE, Notaio in Genova, iscritto nel 

ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Genova e Chiavari, 

è presente 

EDOARDO GARRONE, nato a Genova (GE) il 30 (trenta) dicembre 

1961 (millenovecentosessantuno), domiciliato per la carica in 

Genova, Via De Marini 1. 

Detto Comparente, della cui identità personale io Notaio sono 

certo, dichiara di agire nella sua qualità di Presidente del 

Consiglio di Amministrazione della società "ERG S.P.A.", con 

sede in Genova (GE), Via De Marini 1, col capitale sociale di 

Euro 15.032.000,00 interamente versato, diviso in numero 

150.320.000 azioni da nominali Euro 0,10 cadauna, codice fi-

scale ed iscrizione nel Registro delle Imprese di Genova nume-

ro 94040720107, e mi richiede di redigere il verbale delle de-

liberazioni del Consiglio di Amministrazione della suddetta 

società. 

Al che aderendo, io Notaio faccio constare quanto segue: 

assume la presidenza, ai sensi dell'articolo diciannove dello 

statuto sociale, il Comparente, il quale constata e dà atto: 
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- che la presente riunione si svolge in forma totalitaria per 

deliberare sugli argomenti di cui al seguente 

Ordine del giorno 

1. Attribuzione delle cariche sociali e dei relativi poteri. 

2. Verifica della sussistenza in capo agli amministratori in-

dipendenti dei requisiti previsti dalla legge. 

3. Nomina dei componenti dei comitati consiliari. 

4. Nomina dei componenti dell’Organismo di Vigilanza. 

5. Progetto di fusione per incorporazione di ERG Supply & Tra-

ding S.p.A. in ERG S.p.A.; delibere inerenti e conseguenti. 

- che sono presenti: 

-- per il Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso dichia-

rante, Presidente, i Consiglieri Alessandro Garrone, Giovanni 

Mondini, Luca Bettonte, Massimo Belcredi, Marco Costaguta, 

Paolo Francesco Lanzoni, Mara Anna Rita Caverni, Barbara Comi-

nelli, Luigi Ferraris, Silvia Merlo ed Alessandro Chieffi; 

-- per il Collegio Sindacale, il presidente Mario Pacciani ed 

i Sindaci effettivi Lelio Fornabaio ed Elisabetta Barisone; 

- che i primi quattro argomenti all'ordine del giorno formano 

oggetto di separata verbalizzazione. 

Il presidente, constatato quanto sopra e dato atto che parte-

cipano alla riunione tutti i membri del Consiglio di Ammini-

strazione, nominati dall'assemblea ordinaria della società te-

nutasi in data odierna, i quali hanno tutti accettato la cari-

ca, e tutti i membri del Collegio Sindacale, dichiara la pre-



 

sente riunione validamente costituita in forma totalitaria ai 

sensi dell'articolo diciannove dello Statuto Sociale ed idonea 

a deliberare sul quinto argomento di cui all'ordine del gior-

no. 

Iniziando la trattazione del quinto argomento all'ordine del 

giorno, avente per oggetto la proposta di fusione per incorpo-

razione della società "ERG SUPPLY & TRADING S.P.A.", con sede 

in Genova, nella società "ERG S.P.A.", che la controlla perché 

titolare dell'intero capitale sociale di detta società, sotto-

posta alla approvazione dell'odierna riunione, il presidente 

comunica che in considerazione delle performance economiche 

negative derivanti dalle attività di "supply and trading" nel 

2014 e coerentemente con l'evoluzione degli indirizzi strate-

gici del Gruppo, come maggiormente maturati nel corso dello 

stesso esercizio e sempre più focalizzati sulle energie rinno-

vabili, gli obiettivi che si intendono raggiungere attraverso 

l'operazione sono: 

- lo snellimento della struttura societaria del Gruppo ERG, 

attraverso la riduzione della catena di controllo, con conse-

guenti vantaggi dal punto di vista organizzativo ed operativo; 

- la realizzazione di sinergie organizzative anche con gli al-

tri business del Gruppo e il risparmio di costi di gestione ed 

amministrativi. 

Quindi il presidente, ai fini delle deliberazioni assumende 

dal Consiglio di Amministrazione, dichiara che: 



 

A.1) il Consiglio di Amministrazione della società in data 11 

marzo 2015 ha redatto il progetto di fusione per incorporazio-

ne della società "ERG SUPPLY & TRADING S.P.A.", con sede in 

Genova, nella controllante "ERG S.P.A.", portante in allegato 

il testo dello statuto sociale della società incorporante, il 

quale non subirà alcuna modifica; 

A.2) il progetto di fusione in parola è stato depositato ed 

iscritto nel Registro delle Imprese di Genova in data 23 marzo 

2015 (protocollo numero 11115); 

A.3) in relazione al disposto dell'articolo 2501 quater del 

Codice Civile, la situazione patrimoniale di riferimento della 

società "ERG S.P.A." emerge dal bilancio al 31 dicembre 2014, 

che è stato approvato dell'assemblea ordinaria della società 

tenutasi in data odierna; 

A.4) in data 23 marzo 2015 è stata depositata presso la sede 

sociale della "ERG S.P.A." la documentazione di cui all'arti-

colo 2501 septies del Codice Civile, facendosi constare che la 

società incorporanda è stata costituita con atto ricevuto dal 

Notaio Paolo Torrente in data 3 dicembre 2013 ed ha chiuso il 

primo esercizio sociale il 31 dicembre 2013; 

A.5) sono stati osservati i termini e le prescrizioni di cui 

agli articoli 2501-ter ultimo comma e 2501-septies del Codice 

Civile; 

A.6) la società non ha prestiti obbligazionari convertibili in 

corso; 



 

A.7) non sono pervenute alla società richieste da parte degli 

azionisti, ai sensi dell'articolo 2505, terzo comma, del Codi-

ce Civile. 

Quindi il presidente mi consegna copia del progetto di fusione 

in parola ed io Notaio, senza lettura per dispensa avutane dal 

Comparente, consenzienti i partecipanti alla riunione, allego 

detto documento a questo verbale sotto la lettera "A", perché 

ne costituisca parte integrante e sostanziale. 

Mario Pacciani, a nome del Collegio Sindacale, dichiara che il 

capitale attuale della società "ERG S.P.A.", di Euro 

15.032.000,00, risulta essere stato interamente versato e che 

la società non si trova in una delle situazioni previste dagli 

articoli 2446 e 2447 del Codice Civile. 

Dopo di che il presidente propone che il Consiglio di Ammini-

strazione deliberi: 

1) di approvare in ogni sua parte e nel suo complesso il pro-

getto di fusione per incorporazione della società "ERG SUPPLY 

& TRADING S.P.A.", con sede in Genova, nella controllante "ERG 

S.P.A.", quale allegato a questo verbale sotto la lettera "A"; 

2) di prendere atto che la fusione si effettuerà mediante an-

nullamento di tutte le azioni costituenti il capitale della 

incorporanda "ERG SUPPLY & TRADING S.P.A.", stante che le 

stesse sono di proprietà della incorporante "ERG S.P.A."; 

3) di prendere atto che: 

- gli effetti reali della fusione decorreranno, ai sensi di 



 

quanto previsto dal secondo comma dell'art. 2504 – bis del Co-

dice Civile, dal primo giorno del mese successivo a quello in 

cui avverrà l'ultima delle iscrizioni dell'atto di fusione 

presso il Registro delle Imprese di Genova, ove risultano 

iscritte le società;  

- gli effetti contabili e fiscali della fusione decorreranno, 

ai sensi di quanto previsto dal terzo comma dell'art. 2504 - 

bis del codice civile, dal primo gennaio duemilaquindici; 

- a partire dalla data di efficacia della fusione la società 

incorporante subentrerà in tutti i rapporti giuridici attivi e 

passivi facenti capo alla società incorporata; 

- le operazioni della società incorporata saranno imputate al 

bilancio della società incorporante a decorrere dal primo gen-

naio duemilaquindici; 

- la fusione avverrà a valori contabili storici e in neutrali-

tà fiscale in base a quanto previsto dall'articolo 172 del Te-

sto Unico delle Imposte sui Redditi approvato con D.P.R. n. 

917 del 22 dicembre 1986 (di seguito anche "TUIR"), senza ge-

nerare quindi minusvalenze o plusvalenze fiscalmente rilevan-

ti. Le attività e le passività della società incorporanda ver-

ranno acquisite nel bilancio della società incorporante in re-

gime di continuità fiscale ai sensi del suddetto art. 172 del 

TUIR; 

4) di prendere atto che per effetto della fusione tutte le at-

tività e tutte le passività della società "ERG SUPPLY & 



 

TRADING S.P.A." passeranno di diritto alla incorporante "ERG 

S.P.A." la quale assumerà a proprio vantaggio e a proprio ca-

rico, a norma di legge, diritti ed attività, ragioni ed azio-

ni, passività, obblighi ed impegni tutti della società incor-

porata; 

5) di prendere atto che non sono previsti trattamenti o van-

taggi particolari a favore dei soci e degli amministratori 

delle società che partecipano alla fusione; 

6) di delegare ai Vice Presidenti Alessandro Garrone e Giovan-

ni Mondini ed all'Amministratore Delegato Luca Bettonte, di-

sgiuntamente tra loro, tutti i necessari poteri: 

- per dar corso, anche a mezzo di procuratore speciale, alla 

fusione deliberata e stipulare il relativo atto, per provvede-

re ad ogni trasferimento di intestazione e voltura di attivi-

tà, per stipulare eventuali atti aggiuntivi e/o di rettifica e 

per compiere qualsiasi pratica occorrente; 

- per apportare al presente verbale le correzioni o integra-

zioni formali che fossero eventualmente richieste dal Registro 

delle Imprese in sede di deposito ed iscrizione della presente 

delibera, ovvero proporre eventuali ricorsi e gravami ai sensi 

degli articoli 2189 e 2192 del Codice Civile. 

Dopodiché il Presidente apre la discussione. 

Nessuno chiede di intervenire. 

Il Presidente mette quindi in votazione la sopradescritta pro-

posta di deliberazione e fa constare che esso Presidente e 



 

ciascuno dei consiglieri esprime voto favorevole, per cui di-

chiara che la proposta stessa risulta dal Consiglio approvata 

all’unanimità. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la pa-

rola, il presidente dichiara esaurita la trattazione dell'ar-

gomento all'ordine del giorno alle ore quindici e minuti quin-

dici. 

* * * * * 

Ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003 numero 196 

(codice in materia di protezione dei dati personali) il Compa-

rente prende atto che il Notaio rogante è il "titolare del 

trattamento dei dati personali" contenuti nel presente atto (e 

nella sua documentazione preparatoria) e che lo stesso, in 

quanto libero professionista iscritto in albi o elenchi pro-

fessionali, è stato autorizzato al loro trattamento, anche in 

mancanza del consenso del Comparente, con autorizzazione di 

carattere generale dell'Autorità Garante per la protezione dei 

dati personali n. 4/2014 dell'11 dicembre 2014, pubblicata in 

Gazzetta Ufficiale Serie Generale n. 301 del 30 dicembre 2014. 

Richiesto, io Notaio, ho redatto questo verbale, del quale ho 

dato lettura al Comparente, presente il Consiglio, che lo ap-

prova. 

Il presente verbale, dattiloscritto da persona di mia fiducia 

e completato a mano da me Notaio, occupa otto facciate intere 

e parte della nona di tre fogli. 



 

FIRMATO: EDOARDO GARRONE 

         PAOLO TORRENTE notaio (Sigillo) 
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